

Pašiové duchovné spoločenstvo, sestry a bratia!

Čítame pašie.... je Veľký Piatok / v zornom poli žiari symbol kríža

KRÍŽ ... nástroj mučenia, utrpenia, „porážky“...

Zároveň najvýstižnejší symbol nádeje, s akým sa môžeme stretnúť, pretože vyjadruje premenu!

Svet bez kríža by bol svetom bez nádeje.

Svetom, v ktorom by trýzeň a brutalita mali voľné ruky.

Svetom, uprostred ktorého má nenásytnosť posledné slovo.

Neľudskosť by sa ukázala ešte v brutálnejších farbách a zo slovníka človeka by zmizlo slovo „koniec“ pre začarovaný kruh zla a násilia.

Iba kríž to dokáže zastaviť.

Žiadna pozemská sila neporazí zlobu v jej koreňoch a nezmení jej realitu.

Dokáže to iba zásah milosrdného Boha v Jeho sebadarovaní.

Prorok Zachariáš predpovedá, že v mesiášskej dobe „zmiznú bojové kuše“...

Vo svetle Golgoty je kríž rozlomeným oblúkom kuše...

Kríž je nová Božia dúha, ktorá spája nebo so zemou a vrhá most ponad priepasti medzi kontinentmi.

Kríž je nová „zbraň“, ktorú nám Ježiša Kristus dáva do rúk ako **znamenie odpustenia, zmierenia, lásky.**

Toto znamenie je silnejšie ako smrť.

Hovorí rečou, ktorá mi pripomína, že proti nespravodlivosti nepostavím nespravodlivosť, ani násilie proti násiliu.

Zlo neporazím odplácaním sa rovnakým metrom.

Prekonám ho iba dobrotou.

Filozofia kríža hovorí o obetovaní sa...

A práve tu naráža na náš odpor, pretože my chceme žiť!

Žiť život bez obmedzení, obetí či zriekania sa.

Žiť a mať hojnosť, trhať ovocie zo všetkých stromov záhrady.

Posolstvo kríža hovorí inou rečou.

Ukazuje, že pravým stromom života nie je „reč hada“ v rajskej záhrade.

Život nezískam tým, že si ho podmaním.

Získam ho tak, ako to robí Kristus.

On život daruje, Lebo Láska daruje seba...

Boh sa stáva človekom, berie na seba tragédiu ľudstva a za človeka i zomiera.

Táto smrť rozpráva o nahromadení bolesti a zla, ktoré ťažia ľudstvo každej doby a je v nej i ťarcha nášho vlastného zomierania...

Dnes naliehavo myslime na obeť pandémie, na veľké utrpenie a súženie konkrétnych ľudí, na smrť, ktorá často neprirodzene kosí ľudí na celom svete. Myslíme i na ľudí v prvej línii obetavého a odvážneho nasadenia vlastného zdravia a života na zmiernenie ničivých následkov údelu, ktorý nás postihol ...

Z tohto uhla pohľadu je Veľký Piatok deň plný smútku... Zároveň je dňom na opätovné prebudenie našej viery, upevnenie našej nádeje a odvahy, aby každý z nás niesol svoj kríž s pokorou, dôverou i odovzdaním sa do rúk Boha, uvedomujúc si uistenie o Jeho pomoci a víťazstve.

Tak môžeme aj v osobnom kríži vidieť cestu k zmŕtvychvstaniu ...

Ave crux, spes unica!
Buď pozdravený kríž, naša jediná nádej....

Zotrvejme pri päte kríža!
Bdejme pri Mŕtvom ... čakajúc s nádejou na silu života ... AMEN